

英国大选前,两名前内阁大臣正式摊牌

# 布朗首相遭遇“逼宫”

英国议会选举在即,首相戈登·布朗又闻下课呼声。当地时间1月6日晚,伊拉克战争时期的两位前内阁大臣共同发表了一封公开信,要求工党议员就首相戈登·布朗是否能够继续担任英国首相而进行一次秘密投票。此举顿时在英国政坛激起了千层浪。由于工党不久就要宣布大选,这一做法被视为是工党内部在大选之前的一次正式摊牌。



“逼宫”的做法显然对布朗极具政治杀伤力(资料图片)

## 两前大臣挑战首相

英国议会下院工党议员、国防大臣胡恩和前卫生大臣休伊特6日联名致信所有工党议员,呼吁举行不记名投票,以决定是否由布朗带领工党迎战即

将来的议会选举。

两人在信中质疑布朗的领导能力,称工党内部就此“存在严重分歧”。两人在信中说:这一问题影响到工党的政治表现,许多同僚都对此表示不满。我们因此得出结论,唯一的解决办法

是借助不记名投票,让每个议员表达他们自己的观点。”

休伊特接受英国广播公司采访时说,如果这一提议得到党内同僚支持,工党应于11日举行投票,当晚宣布结果。她说:这次不记名投票能彻底解决问题,使我们战胜保守党的机会大增。”

## 政治盟友挺身而出

工党议会党团主席劳埃德当天称这起事件是个“小插曲”,几乎没有“议员回应两人呼吁,更何况这一提议不符合工党党章。”

英国首相府则回应说,认为内部投票有助于工党选战的想法纯属“荒唐可笑”。当天夜间,首相府发表声明表示:布朗先生仍在继续肩负领导职责。此外,包括现任北爱事务大臣、卫生大臣在内的一些内阁阁员也表示,反对举行党内不记名投票。

就在上述公开信发表一天之后,当地时间7日,英国内阁中的重要成员之一、商业大臣彼得·曼德尔森说,布朗是首相的最佳人选,他将会带领英国工党迎接大选的挑战。曼德尔森还抨击了“逼宫”的做法。据悉,曼德尔森一直被视为是布朗的政治盟友。

## 大选前的危险举动

布朗首相必须很快宣布最迟在6月份之前举行下次大选,但在近期的民意测验中,工党支持率始终落后10个百分点左右。因此,下一次大选在野的保守党很可能将会获胜取代执政的工党,而这个“逼宫”举动无疑将使得英国工党内部对布朗领导能力的长期不满在选前面临摊牌的局面。

舆论普遍认为,尽管被认为是一次正式的摊牌,但选在这个时机出手显然有些令人意外,因为许多评论家觉得在选前换掉布朗已经为时过晚,而且最近的民调显示,工党落后保守党的情况似乎略有起色。此外,布朗并无明显的更加合适的接班人选。据悉,英国的大选可能将在今年的5月6日举行。 王宏彬(新华社) 国光

## 相关动态

### 三大党开始备战

新年一过,英国三大主要政党开始紧锣密鼓地为春天的大选准备。志在必得的英国保守党于本周一公布了竞选纲领草案。竞选纲领提出国民医疗保健(NHS)是保守党的优先考虑。保守党领袖卡梅隆承诺将为英国妇女在生育以及其他医疗服务方面提供“真正的选择”。保守党领袖卡梅隆还宣称,2010年必须是“变化的一年”。这一纲领立即遭到了工党的抨击。英国财相达林说保守党的承诺完全是随心所欲的。

而英国首相布朗则在3日宣布,工党将会在今年的选举中“为每一寸土地”而奋斗。但自由民主党前秘书长伦纳德勋爵却呼吁人们支持自由民主党,称改变英国两党政治的历史性时候即将到来。按照英国政界人士的推测,英国的大选可能将在今年的5月6日举行。 国光

## 时事快评

### 杀伤力不容低估

在英国两位前大臣的“逼宫”信抛出之后,虽然有包括商业大臣曼德尔森、北爱事务大臣以及卫生大臣等人公开表示了反对秘密投票的这一提议,力挺布朗。但英国广播公司(BBC)评论说:其他内阁大臣并没有争先恐后地对布朗表示支持。相反,被视为潜在支持对布朗采取“逼宫”行动的大臣人数远多于已经表态支持布朗的数量(最新消息:外交大臣米利班德已于7日表态支持布朗)。

在布朗即将宣布大选的节骨眼上,对他“逼宫”的做法无论是对工党,还是对布朗都极具政治杀伤力,它所释放出的潜台词是:面对虎视眈眈的保守党,像布朗这样的人能带领工党打赢一场政权保卫战吗?就连坚决力挺布朗的曼德尔森也承认,这件事(逼宫)分散了工党的精力。 国光

## 民主党大佬 退休“陪家人”

美国国会参议院银行委员会主席、资深民主党议员多德6日宣布退休计划。美国媒体分析,多德卸下竞选连任的压力,却增加了金融监管改革方案在参议院通过的胜算。

多德选区所在康涅狄格州最新民意调查结果显示,多德竞选连任参议员获胜希望渺茫。多德当天在新闻发布会上承认:“我发现自己处于从政生涯最糟糕时期。”

他自嘲道,没什么比政治人物声称回家陪家人“更可悲”。

多德是24小时内第二名宣布退休计划的民主党籍参议员。北达科他州联邦参议员拜伦·多根5日晚也表明去意。

对于正努力控制60个参议院席位的民主党人而言,“两多”突然宣布退休计划可不是好消息。

美国企业研究所学者诺曼·奥恩斯坦告诉英国《金融时报》记者,民主党明年很可能争取不到60个议席,这将改变参议院格局。

多德空出的议席可能为来自康涅狄格州的理查德·布卢门撒尔打开一扇门。布卢门撒尔比多德更具竞争力,表示将结束信用卡“不合理”利率。 卜晓明(新华社)



1月6日,在康涅狄格州举行的新闻会上,多德的女儿克里斯蒂娜站在多德肩膀上。 新华社/路透

## 日本新财相 “新手上路”

日本首相鸠山由纪夫7日任命副首相菅直人兼任财务大臣,接替前一天称病辞职的“三朝老臣”藤井裕久。

菅直人以反抗“官僚政治”扬名,自称经济管理“新手”,主张增加政府支出和弱势日元政策。一些分析师预计,他接管财务省,有望提升鸠山内阁支持率,但可能令一些投资者对日本公共债务前景更感不安。

日本内阁会议7日上午批准藤井辞职请求。当天下午,鸠山正式任命菅直人兼任财相,任命行政革新担当大臣仙谷由人兼任菅直人先兼任的国家战略担当大臣。

鸠山当天上午告诉媒体记者,让菅直人副首相、财相“肩挑”是“最佳结果”,后者同样“参与预算编制工作”,接替藤井“不会有障碍”、“可以通过国会这一关”。

日本共同社分析,鸠山希望,起用参与2010财政年度预算案编制的菅直人能最大限度降低财相人事变动对国会审议的影响。

日本国会定于本月18日开幕,鸠山政府希望国会尽快批准2009财年第二份补充预算案和2010财年预算案,后者金额创下纪录的92.3万亿日元(约合9968.4亿美元)。

预计菅直人届时将站到国会辩论最前线,接受自由民主党等在野党质询“拷问”。

菅直人现年63岁,是民主党建党元老、首任党首。他6日晚说,作为财相,自己仍是新手,但将竭尽全力填补这一重要空缺,而且自己继续担任副首相和经济财政担当大臣,将从更广泛角度思考使日本“重生”的途径”。

菅直人面临推动日本走出第二次世界大战后最严重经济衰退的艰巨任务,同时,他还需要遏制日本国债迅速上涨势头,令国际投资者安心。

一些分析师预计,菅直人将重新调整日本经济政策重点,采取更积极的经济政策。 胡若愚(新华社)

# 40年模范夫妻遇“男小三” 北爱领袖原谅出轨老妻

英国北爱尔兰地方政府第一部长鲁滨逊6日发表电视讲话,证实妻子艾丽斯确有婚外情。

鲁滨逊说,妻子承认存在“出轨”行为后试图自杀,但保住性命。他已经原谅妻子并将努力挽救婚姻,不会为这件事影响工作。

## 遭遇“小三”

英国《贝尔法斯特电讯报》7日报道,鲁滨逊先前已数日未上班,但6日突然邀请媒体记者至位于贝尔法斯特东部郊区的家中参加特别新闻发布会。

鲁滨逊面对镜头脸色憔悴,眼含泪水。他说,自己去年3月得知妻子艾丽斯有过一段短暂婚外情。事发当晚,艾丽斯试图自杀,但最终得以保住性命。

鲁滨逊声音哽咽地说:“从那以后,我每天晚上都祈求上天给我力量,让我扛过去……我当时第一反应是结束这段婚姻。我们曾在一起开心生活近40年,但这件事让我感到遭到背叛。”

外界先前一直视鲁滨逊夫妇为北爱政坛“模范夫妻”。两人育有3个孩子。

鲁滨逊是北爱民主统一党领导人和地方政府第一部长,现年60岁的艾丽斯是民主统一党成员和议员。每当艾丽斯公开发表争议言论,丈夫总是出面替她“打圆场”。这次“出轨”事件让北爱政坛和民众大跌眼镜。

## “出轨”受伤

艾丽斯6日没有出席新闻发布会,但发表一份声明讲述与“小三”邂逅经过以及“出轨”经历给自己和家人带来的伤害。

她在声明中说,这段婚外情开始于大约18个月前,只维持很短时间。“一开始,我们根本没有那种想法。他(第三者)当时家中一名亲属过世,我给予安慰。我还请朋友帮忙,为他的公司提供经济支持。”

艾丽斯没有在任何声明中指出对方身份。她说:“令人遗憾的是,这

种关系后来发展成一段婚外情。它在情感上没有任何意义,但我的行为毁了我的一生,也让周围的人受到伤害……我患上心理疾病,几乎难以自控,做出最糟糕的事。”

艾丽斯去年12月28日宣布,由于正在接受抑郁症治疗,她决定退出政坛。

## 冰释前嫌

鲁滨逊说,他最终决定把这段“插曲”抛在脑后,留在妻子身边。他将重返办公室,继续工作。“我决心已定,不再想此事。明天早晨,我将返回办公桌前,继续为北爱尔兰人民工作……随着时间推移,我冷静下来回忆从前,妻子40年来几乎独自承担抚养孩子的重任。她40年来给我的支持比任何人都多。”他说。

鲁滨逊决定冰释前嫌,与妻子重归于好。“我现在走在这条路上。虽然没有任何保证,但也不是没有希望。我爱妻子。” 张旌(新华社)



鲁滨逊:我爱妻子。